

# 持续创新“公交+多场景”服务

青岛城运控股集团党委书记、董事长、总经理邢昌友做客民生在线，谈优化公交线网布局

□青岛日报/观海新闻记者 周建亮



■青岛城运控股集团党委书记、董事长、总经理邢昌友做客民生在线。

这种情况能不能改变？

**邢昌友:**2024年6月1日，城运控股集团试行推广“响应式停靠”公交、“招手停”站点。如果车内没有乘客下车，并且站台上也没有乘客招手，驾驶员将不在该站点停靠。当车上乘客有下车需求或者站台上乘客招手示意需要乘车时，驾驶员便在该站点正常停靠。目前，

城运控股集团已累计开通“响应式停靠”公交线路30条，线路分布在市南区、市北区、李沧区、崂山区、城阳区和即墨区青岛蓝谷区域。设置“招手停”站点15处，方便了北姜社区、山水名园、金岭美地、佳园华府、沧台路小区、鑫汇水岸小区等居民出行。

“响应式停靠”公交运行一年的情况显示，

这种运行模式更加灵活高效，不仅解决了站停耽误时间的问题，也减少了每个班次的运行时间，车辆周转时间更短，车辆利用率和准点率也更高。这是传统公交向灵活化、智能化、需求化转型的创新实践，有效提升了公共交通效率与用户体验。下一步，将根据市民实际需求，扩大推行范围，让更多的市民享受到“响应式停靠”“招手停”带来的便利。

**网友:**请问城运控股集团在推进公共交通出行，加速数字化转型等方面取得了哪些实效？

**邢昌友:**在推进公共交通出行方面，一是优化公交线网布局，今年以来，开通和优化调整公交线路15条，调整28条线路的首末车时间，改造公交站点61处。这些调整消除了涞水路、书亭路等区域的公交盲区，方便了海岸馨园、仙山花园等10余个小区居民出行，解决了天康学校、宁安路小学等校师生的出行难题。二是推进公交地铁“两网”融合，深度融合“两网”资源，从线路、站点、时间、运力4个维度实施全方位匹配，缩短公交站与地铁站步行距离。三是创新“公交+多场景”服务，对30条线路实施“响应式停靠”，并设置“招手停”站点；对19条线路实行跨线调度，开通“高峰通勤”“潮汐动态”专线，试点“网约快线”，实现从“人跟车走”到“车跟人走”的转变，延展市民出行的“幸福半径”。

在加速数字化转型方面，城运控股集团升级智慧调度平台，创新推出“区域中心调度管理模式”，依托东、西、南、北4处智能调度中心，实行“跨线联运、跨线调度”，打造涵盖智能发车、定制化管理的全流程智慧调度机制。目前，4处调度中心已实现市区内211条公交线路的集中调度与区域化管理。通过资源的优化配置，公交运营效率显著提升。

**网友:**我发现即使有些站点没有乘客上下车，公交车驾驶员也必须进站停车开关车门，

网友：旅游季到了，公交车在延时运营方面采取了哪些举措？

**邢昌友:**根据客流需求，城运控股集团对途经城市主干道、商业聚集区的部分线路首末班车时间开展季节性调整。从今年5月1日开始，128路、206路等20条公交线路缩短夜间发车间隔，并且调整了首末班车发车时间，末班车时间延后10至90分钟。这些调整的线路途经台东、万象城、李村等商圈，五四广场、中山公园等旅游景点，且与地铁线路相衔接，覆盖了商业圈、旅游景区、交通枢纽等区域。同时，还在316路、402路公交线路设计了“我爱青岛”主题发光巴士，成为青岛夜色中的一道亮丽风景线。

数据显示，延时服务实施以来，全市20条季节性延时线路单日夜间客流量同比增幅超5.3%。下一步，城运控股集团将根据各线路出行数据，以精细化服务织密夜间出行保障网，为市民游客提供更加安全、温馨、舒适的服务。

## “民生在线”下期预告

网谈时间：7月3日（周四）下午2:30—4:00  
网谈单位：国铁济南局青岛站

青岛5人获评第九届全省道德模范  
另有5人获提名奖

□青岛日报/观海新闻记者 余博

本报6月26日讯 26日，全省精神文明建设工作会议召开。大会表彰了59名（组）第九届山东省道德模范，119名（组）第九届山东省道德模范提名奖。青岛5人获第九届全省道德模范荣誉称号，5人获提名奖。

青岛推荐的市公安局市北分局兴隆路派出所社区民警、一级高级警长马怀龙，城阳区河套街道山角社区渔民刘世瑜，大快（青岛）大数据有限公司董事长，青岛传记文化研究会会长王仁江，国家高速列车青岛技术创新中心主任，中车工业研究院院长梁建英，山东大学齐鲁医院（青岛）心血管中心副主任、心外科主任刘高利获第九届全省道德模范荣誉称号；李沧区健群小儿推拿店推拿师王春华、莱西市院上镇朱新村村民李士存（已故）、即墨区田横岛省级旅游度假区山东头村村民王加辉、城阳区红岛街道前韩社区居民张茂花、市南区云南路街道广州路社区居民张婷获第九届全省道德模范提名奖。

近年来，青岛先后培育选树许振超、宋允展、唐嘉陵、张连钢、梁建英5名全国道德模范，孙莎莎、王伟、徐秀玉、刘世瑜等全国道德模范提名奖获得者，115人登上“中国好人榜”；96人获全省道德模范及提名奖荣誉称号，626人入选“山东好人榜”。

青岛多措并举支持刚性和改善性住房需求

## 住房公积金贷款额度叠加上浮至170万元

□青岛日报/观海新闻记者 丁倩倩

本报6月26日讯 记者自市住房公积金管理中心获悉，26日起，青岛市住房公积金贷款政策再优化——提高贷款叠加限额，优化贷款额度计算方式，并将异地多子女家庭纳入优惠政策享受范围，多措并举支持刚性和改善性住房需求。

此前，青岛已相继推出多项公积金贷款额度上浮政策，鼓励缴存人购买高品质住宅、绿色住宅和商品房现房，支持多子女家庭、灵活就业人员购房，并允许叠加使用。此次青岛进一步提高贷款叠加限额，符合上浮政策的双缴存职工家庭叠加最高可贷170万元，有效满足购房人资金需求。

同时，青岛将住房公积金贷款额度计算公式中的“还贷能力系数”由30%提高至40%，增加实际可贷额度，保障工薪收入群体安居。

异地缴存住房公积金的多子女家庭也可同城化享受青岛贷款额度上浮、二套房按首套利率计息等贷款优惠，减轻购房资金压力。

## 全国首艘氢电拖轮入列青岛港

搭载“氢燃料电池+液冷锂电池”混动系统，可实现零碳排放



□青岛日报/观海新闻记者 周晓峰  
本报6月26日讯 26日下午，在壮观的水门礼中，全国首艘氢电拖轮“氢电拖1”轮入列山东港口青岛港，标志着中国在氢能船舶应用领域实现从跟跑到领跑的跨越。

该拖轮搭载“氢燃料电池+液冷锂电池”混动系统，可实现真正意义上的零碳排放，在9节航速下续航超12小时，拖力达82吨。其创新应用北斗集成系统、全自动智能岸基充电等先进技术，攻克多项国内技术空白，成为全国马力最大、锂电池容量最大的港作拖轮，并获得电推船舶AUT-0附加标志。与传统燃油拖轮相比，“氢电拖1”轮在噪音控制、设备寿命、能源利用效率等方面优势显著，将大幅降低港口作业碳排放。据测算，该轮投产后每年可减少1500余吨二氧化碳排放。

今年以来，青岛港持续引领全球港航业绿色发展，率先启动10台氢动力轨道吊与300kW热电联供氢燃料电池联调测试，上半年接电量突破1000万kWh，为靠港船舶提供充足“绿色动能”，与船公司签署《绿色能源供应合作备忘录》，构建港航绿色能源协同体系，并成功落地中国北方港口首单国际航行船舶生物燃料油加注业务，为全球航运减排贡献“中国智慧”。

▶全国首艘氢电拖轮“氢电拖1”轮。



## 关于受理社会各界对国家开发银行资产安全监督举报的公告

国家开发银行（以下简称开发银行）成立于1994年，是国家出资设立、直属国务院领导、支持中国经济重点领域和薄弱环节发展、具有独立法人地位的国有开发性金融机构。开发银行立足职能定位，聚焦主责主业，积极服务重大战略、重点领域和薄弱环节，有力有序有效防范化解金融风险，持续深化改革创新，各项工作取得新进展新成效。

自2006年9月开发银行公开受理来自社会各界的资产安全监督举报以来，取得了较好效果。为进一步确保国有资产质量稳定和维护资产安全，有效防控金融风险，热忱欢迎社会各界对开发银行资产安全进行监督，对危害或可能危害开发银行利益的行为进行举报。

现就有关事项公告如下：

### 一、监督范围

与开发银行资产相关的法人及组织。包括开发银行（含控股子公司）各类资产的项目客户，为开发银行资产提供各类担保的客户，以及开发银行的管理资产所涉及的其他客户等。

### 二、监督内容

（一）利用虚假的信息或材料骗取开发银行资金的行为。包括但不限于利用不真实或虚假的客户信息、财务报表、项目情况等申报材料，骗取开发银行资金等行为。

（二）开发银行客户违反合同约定的行为。包括但不限于借款人或用款人违反合同约定，擅自将项目资金挪作他用、侵占、私分和转移，或造成开发银行重大损

失，或存在其他违法违规使用等行为。

（三）恶意拖欠或悬空开发银行债务的行为。包括但不限于企业借资产重组、改制等重大经营事件，转移和抽逃资金，逃避和悬空债务，以及其他恶意逃避债务等行为。

（四）提供虚假担保或恶意转移抵质押物的行为。包括但不限于担保企业利用不真实或虚假的财务报表、产权文件，通过办理虚假登记等方式，为开发银行贷款项目提供虚假担保，以及恶意转移抵质押物等行为。

（五）其他危害开发银行资产安全的行为。

### 三、举报方式

社会各界人士如发现上述情况，可采用书信、电话、

电子邮件等形式，随时向开发银行反映或举报。举报人应提供具体的事实、依据或可查线索，并对举报内容的真实性、客观性负责，不得主观臆测、捏造事实、制造假证、诬告陷害他人，否则须承担法律责任。提倡实名举报（提供个人或单位真实身份和证件信息及有效联系方式，视作实名举报），开发银行依法保护举报人的合法权益，对举报人的相关信息严格保密。举报人请勿重复举报。

### 四、受理联系方式

#### 1. 总行

来信地址：北京市西城区复兴门内大街18号 国家开发银行 审计举报办公室（邮编：100032）

电话：010-68333171

E-Mail:jubao@cdb.cn

#### 2. 分行

来信地址：青岛市市南区香港中路29号，国家开发银行青岛市分行 审计举报办公室（邮编：266071）

电话：0532-83783195

E-Mail:jiandujubao.qd@cdb.cn

五、此公告由开发银行负责解释，相关内容已在开发银行官网予以公布

#### 特此公告

国家开发银行青岛市分行

2025年6月27日

### 施工通告

因热力管道工程施工需要，自2025年6月28日至2025年7月18日占用新利路(株洲路至科苑纬四路)段部分人行道。

施工单位应在施工段前后设置交通警示标志，现场设置安全员，途经施工路段行人、车辆安全通过，规范施工，避免噪音扰民。

特此通告

青岛市公安局崂山分局交通警察大队

2025年6月23日

### 挂失声明

权威 快捷 省钱

废。

●遗失吴文博的商品房买卖合同（预售），合同编号：202100063828，地址：胶州市胶莱街道办事处马店一路317号4号楼2单元902，声明作废。

●遗失青岛福润鸿达物流有限公司的教民13702037103221号中华人民共和国民办学校办学许可证正、副本，声明作废。

●遗失青岛市公安局户政管理处2010年5月14日核发予市北区简爱盈家居商行的370203600663525号营业执照正、副本，声明作废。

●遗失青岛市志愿服务联合会的基本存款账户开户许可证，核准号：J4525003603901，开户行：青岛农村商

### 施工通告

因管道翻建工程施工需要，自2025年6月28日至2025年8月11日封闭新朔路(科苑纬四路至新兴路)段部分车行道及人行道，行经车辆请提前选择道路绕行。

施工单位应在施工段前后设置交通警示标志，现场设置安全员，途经施工路段行人、车辆安全通过，规范施工，避免噪音扰民。

特此通告

青岛市崂山区城市管理局

2025年6月23日

### 通告

城阳区污水管网提增容项目—城阳区雨污管网改造工程，雨污水管线改造施工时需临时占用7条道路：

阜城路(礼阳路—礼德小学东南门220米)、中城路(崇阳路—虹子河2000米)、华城路(文阳路—明阳路530米)、春阳路(中城路—靖城路2700米)、长城路(虹子河—秋阳路850米)、国城路(正阳路—春阳路1000米)、春城路(正阳路—虹子河1300米)。

施工时间：阜城路(2025年7月7日至2025年8月30日)、中城路(2025年6月24日至2025年7月30日)、华城路(2025年6月24日至2025年7月10日)、春阳路(2025年6月25日至2025年7月25日)、长城路(2025年6月25日至2025年7月30日)、国城路(2025年7月1日至2025年9月1日)。

其中阜城路(礼阳路—礼德小学东南门)路段，因现状阜城路道路较窄(机动车道双向2车道，无人行道和非机动车道)，管道位于机动车道下施工，由此施工期间需占机动车道，进行全封闭施工。

剩余中城路、华城路、春阳路、长城路、国城路6条道路，采用分段临时封闭一车道施工。因检查井位置不统一，施工期间会临时占用部分机动车道，非机动车道或人行道，用小围挡临时封闭一车道，其他车道正常通行，每段封闭施工周期约3~4天。

车辆行经围挡封闭施工现场须减速慢行，遵守交通标志和现场人员指挥通行，有条件的车辆提前选择其他道路绕行。施工期间占用的停车位暂停收费，施工完成后恢复。

青岛市城阳区住房和城市建设管理局

青岛市公安局城阳分局

2025年6月24日

### 封路通告

因S309田高线K98+401-K110+843(S218至S219段)大中修施工需要，采取“二级路全幅封闭、南村镇兰底新村街里分段半幅封闭半幅双向通行”，拟封闭时间2025年6月28日至2025年11月25日，为确保交通安全，封闭期间请过往车辆提前绕行。

平度市交通运输局

平度市公安局交通警察大队

2025年6月23日

### 清理债权债务拟注销公告

青岛市黄岛区东方剑桥儿童康复训练中心(统一社会信用代码：52370211MJD901952Y)，决定向登记管理机关申请注销登记。请与我单位有未结清的债权、债务关系的单位和个人，自公告发布之日起45日内向清算组申报债权。